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Pre-Orientation Advising Worksheet

• Launched online version in 2020

• 6,288 submitted

• Captured improvement ideas 
from advisors
• Next year advisors/colleges will 

have a list view

• 2,261 first-year students are 
interested in graduating early 
• Spread across 75 majors. 

Major @ Orientation
Students Interest in 

Graduating Early

Biological Sciences* 229

Nursing 159

Experimental Psychology 145

Exercise Science 118

Sport and Entertainment Mgmt* 94

International Business 87

Pre-Business 87

No Major 81

Public Health 75

Computer Science 70

*has an accelerated study plan on the OYT website



Advising Close of Appointment Survey
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Survey Responses by College/School • Survey sent each evening at 5:00 
pm to all students advised that 
day. 

• % response rate (n=1,302)

• Mixed methods

• 20 questions



New Students Advised

Advised by 
UAA 

(including 
EA), 3543, 

62%

Advised by 
College, 

2176, 38%

New FTIC (n=5,719)

Advised by 
UAA 

(including 
EA), 611, 

53%

Advised by 
College, 

544, 47%

New Transfer (n=1,155)



As a result of this advisement session I…
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I understand my
advised course

plan.

I understand the
degree

requirements for
my major (for

example:
progression

requirements,
prerequisite
courses, etc.)

I had ample course
options to register
for a full schedule.

I understand how to
use DegreeWorks

and the
DegreeWorks

Planner to view my
advised course plan

and monitor my
degree progress.

I can identify the
requirements of the

Carolina Core.

I discussed my
educational goals
and interests with

my advisor.

I am comfortable
talking with my

advisor about my
transition to

college.

My questions were
answered.

Overall, I am
satisfied with my

academic
advisement at
Orientation.

All FTIC Transfer



"I had ample course options to register for a 
full schedule" by date of Orientation Session
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Registration Status/Hours Registered

FTIC Transfer Total
0 (registered 
then dropped) 82 1.43% 54 4.68% 136 1.98%

Never Registered 32 0.56% 21 1.82% 53 0.77%

1-11 hours 37 0.65% 60 5.19% 98 1.43%

12-15 hours 2,810 49.13% 621 53.77% 3,427 49.85%

16-18 hours 2,742 47.95% 391 33.85% 3,136 45.62%

19+ hours 16 0.28% 8 0.69% 24 0.35%

Total 5,719 1,155 6,874 


